

区招商投资局

引资“新突破”激活发展“新引擎”

引进投资百亿级的西南光电显示新材料产业基地项目；引进大唐投资40亿元的燃气发电项目；引进深圳金迪投资30亿元的智慧农机产业港项目；消费品工业招商经验获得市长批示表扬；获得全市唯一的“重庆市山地丘陵智慧农机特色产业基地”授牌……

回望奋斗路，眺望奋进路，谋定新目标。过去一年，区招商投资局以“喜迎二十大 奋进新征程”为主题主线，深入贯彻落实市第六次党代会和区第十五次党代会精神，确立“百人招千企 五年五千亿”奋斗目标，扛起新一届区委区政府实现招商“开门红”，构建“大招商”格局，培育地方经济新增长点，强化江津“融城”责任担当，持续强化统筹协调，不断创新招商方式，全年招商引资项目180个，超额完成全年目标任务累计1149亿元，入选江津区2022年度“十大新闻”，在全市的考核排名实现跃升。全区招商投资促进战线正以引资“新突破”激活发展“新引擎”。



招商引资项目集中签约



2022年第五次引资项目集中签约



细心接待来津考察客商



招商小分队外出考察项目



举行项目投资洽谈

本版图文由廖洋 王豪提供

100亿级重大项目取得新突破、山地丘陵智慧农机产业项目取得新突破、储备一大批优质在谈项目、获批特色产业基地园区……2022年，区招商投资局各项工作亮点纷呈：

重大项目引进可圈可点。过去一年，区招商投资局以500强企业、上市企业、行业龙头和“隐形冠军”等为主攻目标，先后引进江隆投资15亿元的铝塑膜项目、上海荟吉康投资10亿元的新型植物胶囊项目、南侨食品投资4.8亿元的淡奶油及冷冻面团生产项目、华新投资20亿元的绿色新

材循环经济产业园项目、中国电子投资7亿元的数字城市总部项目、巴渝粮油投资3亿港币的高端食用油及大米全自动生产线项目等重点项目。

获批特色产业基地园区。山地丘陵智慧农机工作专班强化与市经信委、市农业农村委、市科技局等市级部门对接沟通，于2022年4月27日为我区争取获得全市唯一的“重庆市山地丘陵智慧农机特色产业基地”授牌。积极配合区级相关部门申报国家级产业示范基地，江津成功创建国家新型工业化产业示范基地

(工业互联网)。

消费品工业招商经验获得市长批示表扬。区招商投资局依托全区消费品产业优势，精准编制消费品产业发展规划，绘制消费品产业招商地图，找准消费品产业招商重点和对象，坚持招大引强、招新引优，成功引进南侨食品、杜拉维特洁具、富熙竹木包装制品等系列项目，总结形成“头部企业引领高端化、全产业链引领集群化”招商经验，消费品产业链招商的调研材料获得市长批示表扬并建议积极推广。



招商小分队上门推介项目

突破一 招商统筹拓展新平台

过去一年，区招商投资局在全区积极构建“大招商、招大商”工作格局，制定出台了《关于加强和改进新形势下招商引资工作的意见》，围绕“百人招千企，五年五千亿”的任务要求，明确了今后五年招商引资的工作目标和重点举措。

建立区招商投资局联系园区平台的工作机制，共同协调推进项目洽谈、项目研判、项目落地等各项投资促进工作，形成全区招商工作“一盘棋”。目前已召开8次项目评审会，共评审事项90余个；召开项目研判会5次，集中研判了比亚迪电

池、巨湾技研等重点项目30余个。此外，区招商投资局加强全程动态调度指导，针对各园区平台招商投资促进指标完成情况，实行月总结、季考核，对关键数据和重点指标实施工作通报，传递招商压力，增强招商动力。

突破二 招商方式增添新举措

区招商投资局建立起“100+N”的招商人才储备库，组建了山地丘陵智慧农机、智能制造、消费品工业、新材料、智能网联新能源汽车等产业招商工作专班，重点围绕产业趋势、规划建设、环保安全、招商礼仪等方面知识开展培训学习11次，招商队伍重整行装，骁勇善战。

2022年以来，区领导分别带队赴北京、上海、深圳

等地开展精准招商65次(家)，有力促成巨湾、慕思、上海荟吉康等一批重点在谈项目顺利推进。在开展驻外招商方面，从全区抽调、选派了业务能力强、综合素质高、产业知识广的骨干力量，在京津冀、长三角、珠三角、闽台地区、成渝经济圈等区域设立了招商引资工作组，深入开展驻外精准招商，全年外出100余批

次，拜访企业500余家。

为了克服疫情带来的影响，区招商投资局通过“云洽谈”“云签约”“云服务”等方式，保障招商工作不掉线，确保在谈项目顺利推进。目前，通过各种招商方式科学应用，已成功邀请小鹏汽车、中国长安、奇瑞汽车等300多批次客商来津考察洽谈，成功促成深圳金迪、星光农机等一大批项目签约落户。

突破三 招商服务实现新优化

过去一年，区招商投资局积极优化项目服务，围绕“签约项目开工、开工项目竣工、竣工项目投产、投产项目达产”四大核心环节，树立“项目为王”思想，强化重点项目服务意识，积极配合相关平台部门优化落地服务，推动企业服务标准化。

在项目促建方面，区招

商投资局定期开展走访调研，协调解决企业落地过程中存在的问题，成功促进万达开业、武骏点火、顾家动工等一批项目顺利推进，形成了“在谈一批，签约一批，落地一批，开工一批，达产一批”项目滚动推进的良好局面。

在项目督查方面，区招

商投资局配合区政府督查室加强对项目落地情况的督查，同江津区规划自然资源局、区土地储备中心等单位定期深入各园区平台开展现场调研督察，发现项目推进中的问题，建立问题清单，落实解决时限，通报检查情况，助推项目尽快落地建设。

启航2023

2023年，区招商投资局将继续围绕全市全区工作大局和“2+6+X”产业规划，秉承精准、舍得、执着的招商理念，以“135”的工作思路，瞄准跨国公司、头部企业、产业链关键企业，开展以商招商、精准招商、产业链招商，不断提升全区招商投资促进工作整体水平和工作成效。

明确1个目标。2023年，全年产业类项目协议引资1000亿元，实际到位资金300亿元以上，其中，市外项目协议引资650亿元以上、到位资金力争达到200亿元，全市招商引资考核排名力争同组前十。

完成3项任务。在完成全年招商目标任务的前提下，不断提升招商引资质效，在央企总部、外资引引、百亿级项目等三个方面实现新的突破。全区力争实现成批次引进100亿、50亿、30亿级项目，外资引资2亿美元以上，真正实现江津招商“凤凰涅槃”。

开展5大行动。紧抓成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道重大战略机遇，围绕消费品、装备制造、智能网联新能源汽车、先进材料和智能产业，瞄准500强企业、行业头部企业、上市公司，紧盯粤港澳、长三角、京津冀、成渝等重点地区，着力开展产业招商聚焦行动、全国招商推广行动、基金招商扩面行动、“数智”招商创新行动、固本强基攻坚行动，全力引进一批带动能力强、税收贡献大、产业链条长的优质项目，为江津经济社会高质量发展持续注入招商动力。